
 

Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Stein vom 16.06.2021 Seite 1 von 5 

 

 
 
 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Stein (STEIN/HA/02/2021) vom 

16.06.2021 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Peter Dieterich in Vertretung 

Mitglieder 
Frau Anja Beutler  
Frau Margret Busker  
Herr Wolfgang Gallesky Vertreter für Frau Annika Börnsen 
Herr Uwe Oede  
Herr Dieter E. Schuster Vertreter für Frau Manuela Petrowski 

Protokollführer/in 
Frau Britta Schütt  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Annika Börnsen fehlt entschuldigt 
Frau Manuela Petrowski fehlt entschuldigt 
Herr Carsten Wendt fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:03 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Am Sportplatz, Sportheim 
 
Der Vorsitzende Carsten Wendt kann an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen, Daher be-
stimmen die Mitglieder des Hauptausschuss den Bürgermeister Herrn Peter Dieterich zum 
Vorsitzenden. 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom  
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10.03.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

   
 6.   Situation Strandimbiss  
   
 7.   Bürgerbeteiligung Strandnutzung; Verkehrssituation  
   
 8.   Weitere Nutzung gemeindliches Grundstück  
   
 9.   Oberflächenwasser "Lutterbeker Weg"  
   
 10.   Verschiedenes / Ankündigungen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.03 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Tagesordnungspunkt 11 soll um die Punkte Bau- und Planungsangelegenheiten ergänzt 
werden  
 
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Entfällt, da keine Zuhörer an der Sitzung teilnehmen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 10.03.2021 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 10.03.2021 werden keine 
Einwände erhoben. 
 
Der Vorsitzende gibt die in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Situation Strandimbiss 
 
Bürgermeister Dieterich erläutert die derzeitige Situation in Sachen Strandimbiss. Seitens 
des Landesbetriebes für Küstenschutz gibt es Auflagen. Der Pächter des Imbiss soll bis En-
de September 2021 ein Konzept vorlegen, ansonsten wird die Nutzungserlaubnis nicht ver-
längert. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bürgerbeteiligung Strandnutzung; Verkehrssituation 
 
Die Gemeinde plant eine Bürgerbeteiligung durchzuführen. Es soll ein Konzept erstellt wer-
den wie die Zukunft des Ortes aussehen soll/kann. Angesprochen werden sollen Themen 
wie Strandnutzung, Gebühren für Strandnutzung, Parksituation und Verkehrssicherheit, Ge-
bühren Toiletten aber auch Ferienwohnungen und Zweitwohnungen. Zudem sollen Entwick-
lungspotentiale ermittelt werden. Dazu möchte der Hauptausschuss die Einwohner des Ortes 
in die Planung mit einbinden und hofft auf konstruktive Vorschläge. Die Mitglieder des HA 
diskutieren wie eine solche Veranstaltung aussehen kann, wer eingeladen werden soll und in 
welchem Rahmen solch eine Veranstaltung durchgeführt werden kann. 
 
Die Mitglieder einigen sich darauf, dass eine größere Veranstaltung (Bürgerbeteiligung) in 
professioneller Begleitung stattfinden müsste. Ein entsprechendes Büro mit geeignetem Mo-
derator, der nicht nur die Auftakt- und eine Abschlussveranstaltung durchführt, sondern 
ebenfalls die Arbeitskreise betreut, sollte beauftragt werden. Bürgermeister Dieterich schlägt  
das Büro Zahn aus Lübeck oder ein ähnliches Büro vor. 
Für die Auftaktveranstaltung soll der Herbst 2021 ins Auge gefasst werden, sofern die 
Corona-Bedingungen dies zulassen.  
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Bürgermeister wird gebeten, in Absprache mit dem Hauptausschussvorsitzenden Wendt, 
diese Veranstaltung in die Wege zu leiten und für die Moderation einer Bürgerbeteiligung zur 
“Entwicklung unserer Gemeinde“ einen entsprechenden Auftrag zu erteilen. 
 
 

Stimmberechtigte: 6  
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Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 6  Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Weitere Nutzung gemeindliches Grundstück 
 
Aufgrund der Abwesenheit des Vorsitzenden Carsten Wendt wird dieser Tagesordnungs-
punkt vertagt.  
 
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Oberflächenwasser "Lutterbeker Weg" 
 
GV Oede berichtet, dass das Oberflächenwasser im Lutterbeker Weg kurz vor der alten 
Schule über die Straße läuft, da die Leitungen z.T. versandet sind. Die Leitung kommt von 
Hohenstein und läuft unter dem Ehrenmal verrohrt in die Entwässerung.  
Die Problematik besteht darin, dass es sich um eine Leitung des GUV handelt, die auch vom 
AZV und privaten Grundstücken (Neubaugebiet Kirchkoppel) genutzt wird. Die Zuständigkeit 
ist somit unklar. Der GUV müsste dies mit dem AZV klären. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Vorsitzende Carsten Wendt wird gebeten, die Sache weiter zu verfolgen. 
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes / Ankündigungen 
 
- Bgm Dieterich teilt mit, dass die Gemeinde Schönberg einen Open-Air- Jahresempfang  
  durchführt  
 
- GV Oede teilt den Sachstand bezüglich des Volleyballfeldes mit. Die Mitglieder 
  des Hauptausschusses sind sich einig, dass ein Hinweisschild angebracht werden soll, 
  damit die entsprechende Fläche am Strand aufgrund der Nutzung als Volleyballfeld frei 
  bleibt. 
 
- Die Mitglieder des Hauptausschusses bitten darum, dass auch die Stellvertreter die 
  Einladungen und Sitzungsunterlagen erhalten. 
 
 
 
 
Der Vorsitzende Dieterich schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.40 Uhr. 
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Die Sitzung wird um 19.41 Uhr mit dem nichtöffentlichen Teil fortgesetzt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Dieterich Britta Schütt Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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